

# 百年未有之尴尬 美国众议长“难产”

## 共和党内斗所致,再次暴露美国政治体制功能失常

美国第118届国会3日开幕第一天,便遭遇百年未有之尴尬。

共和党时隔四年重新掌控国会众议院,却陷入内斗。共和党、即多数党领袖凯文·麦卡锡遭党内“跑票”,经三轮投票仍未能如愿当选众议长。

这是美国国会众议院百年来首次未能在首轮投票产生议长。

### 议长“难产”

1923年,众议院经9轮投票才选出议长。而在1856年,众议院用了足足两月、133轮投票才选出议长,是迄今耗时最长的国会众议长选举。

由于议长“难产”,众议员宣誓就职、各委员会主席任命等程序无法进行。众议院3日傍晚不得不休会,计划4日午间复会,继续选议长。

麦卡锡在党内属于建制派,在选举中被大约20名同僚阻击。

这些共和党籍众议员立场极端保守,在三轮投票中执意支持麦卡锡以外的共和党人,导致麦卡锡所获票数不足当选议长所需的218票,甚至低于民主党、即少数党领袖哈基姆·杰弗里斯的212票。

共和党极端保守派的核心主张之一,是恢复过去一名众议员就能提出“罢黜议长”动议的规定。麦卡锡最近作出让步,提议把人数门槛限制在5人,但极端保守派仍不买账。

### 开幕第一天“漫长而混乱”

佐治亚州共和党籍联邦众议员玛乔丽·泰勒·格林说,眼下情况“最糟糕”,反对麦卡锡的共和党人正“把国家作为人质”,玩“俄罗斯轮盘赌”。

纽约州民主党籍联邦众议员格雷戈里·米克斯在社交媒体揶揄道,众议院共和党人证明,他们在浪费时间而吵架方面“很在行”。

美联社报道说,新一届众议院开幕第一天“漫长而混乱”。

据新华社



凯文·麦卡锡 视觉中国供图

### 分析“分裂”国会对拜登执政形成掣肘

分析人士认为,这一乱象显示美国政治极化、两党对立加剧,党派内部出现派系激烈斗争。《大西洋月刊》撰稿人杰米·希尔表示,这再次暴露了美国政治体制功能失常。

近期,美国议员造假丑闻持续发酵。来自纽约州的新当选国会议员乔治·桑托斯承认个人履历造假,但拒绝放弃就职。美国福克斯新闻台主持人、前国会众议员图尔西·加巴德评论说,美国政客撒谎很普遍甚至在华盛顿形成文化,即便被拆穿也没什么后果,难怪美国人民不信任他们。

美国盖洛普公司去年底发布的民调结果显示,超七成美国人不可国会工作表现。

3日当天,美国副总统哈里斯

主持参议员宣誓就职仪式。民主党人查克·舒默和共和党人米奇·麦康奈尔分别继续担任参议院多数党领袖和少数党领袖。

去年11月,美国迎来史上“最贵”中期选举,共和党从民主党手中夺回众议院控制权,民主党则在参议院维持多数党地位。随着2024年大选日益临近,美国专家和媒体认为,“分裂”国会将引发更多政治纷争,同时对美国总统拜登执政形成掣肘。

拜登在去年圣诞节讲话中坦言,美国政治变得如此愤怒、如此刻薄、如此具有党派性,“太多时候,我们视对方为敌人而不是邻居,视对方为民主党人或共和党人而不是同胞,我们变得太分裂了”。

据新华社

# 俄乌攻势加剧 和谈基础难寻

新年伊始,乌克兰局势火药味十足。连日来,俄军对乌首都基辅等地的能源和电力设施实施大规模打击;乌军则对顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点的俄军发动袭击,已致89名俄军死亡。近期,俄乌都在积极提升自身军事实力,双方在和谈目标上南辕北辙,加之美西方不停“拱火浇油”,冲突复杂化趋势更加明显。

### 新年互炸 战意汹涌

当地时间1日零时40分左右,乌克兰全境拉响防空警报。这是去年10月以来俄罗斯对乌发动的第11波大规模空袭。2日凌晨2时许,基辅再次响起防空警报,市郊传来密集的高射炮发射声和爆炸声。

去年12月29日以来,包括基辅在内的乌克兰多地屡遭俄军导弹、无人机大规模打击。俄军事专家弗拉季斯拉夫·舒雷金认为,俄军此举旨在继续打击乌能源、通信、电力设施,削弱其军事潜力。

在乌军事专家弗拉季斯拉夫·谢列兹尼奥夫看来,俄军近期无人机袭击呈现以下新特点:一是在天气不佳和夜间能见度低时发动袭击;二是利用第聂伯河作为攻击通道。他认为,在弹药库存耗尽前,俄军不会停止此类袭击。

乌军反击也随之而来。俄国防

部4日证实,乌军1日凌晨向位于顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点区域内的俄军临时部署点发射6枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹,导致89名俄军死亡。这也是自去年2月俄对乌发起特别军事行动以来,俄国防部在通报中承认遇袭死亡人数最多的一次。3日,乌军称,克里米亚占科伊镇等多地发生爆炸。

### 提升战力 继续战斗

在2023年的新年贺词中,俄总统普京和乌总统泽连斯基均向本国公民发出坚持战斗的呼吁,都强调最终胜利属于己方。

去年年底至今年年初,普京通过视察军工厂、与士兵会面、对军事工业委员会进行人事调整、签署为军人提供额外社会保障的总统令等一系列举措,释放俄加强武器生产、鼓舞士气、推动军改以提升战斗力的明确信号。在不久前召开的国防部扩大会议上,普京同意了扩军至150万人的建议。自特别军事行动开展以来,俄军工企业加班加点生产,其他企业也被要求优先满足国防订单需求。普京还签署命令,授权地方采取经济动员或特殊措施满足国防需要。

乌克兰方面,泽连斯基去年12月下旬访问美国,敲定美向乌提供“爱国者”防空导弹系统等事宜。回

国后,他忙于落实访美成果、寻求欧洲金融支持和能源援助,发表各种提振士气的视频讲话,旨在争取“外援”、提升“内力”。

### 各说各话 和平难觅

在和谈问题上,俄乌各说各话,目标南辕北辙。

俄罗斯方面,普京强调,俄方从未拒绝任何形式的和谈,是乌方放弃谈判。但俄安全会议副主席梅德韦杰夫、外长拉夫罗夫等人表示,“与乌方进行任何谈判都毫无意义”,“不会以乌方条件为基础进行任何谈判”。看似矛盾的态度,反映的是俄方对与泽连斯基政府和谈毫无信心。

近一段时间以来,泽连斯基先后提出重启谈判的5个条件、包含10项内容的“和平计划”、加速实现和平的“三步骤”等,虽内容各有不同,但核心诉求始终是俄完全撤军、恢复2014年以前的乌领土。对此,俄总统新闻秘书佩斯科夫强调,如果不考虑“四地入俄”等乌克兰局势“新现实”,就不可能在实现和平方面取得任何进展。

与此同时,美国继续“拱火浇油”,向乌方提供新的大规模军事援助,其欧洲盟国也在反俄“政治正确”的驱使下纷纷跟进,令俄乌和谈更加无望。

据新华社

### 体育

## 国乒新教练团队产生

中国乒乓球协会4日对国家乒乓球教练员竞聘结果进行公示,国家队教练员、国家青年队男女队主教练以及教练员名单正式出炉。

中国乒协在公告中表示,根据国家乒乓球队教练员竞聘工作方案和竞聘办法,国家乒乓球队新一届总教练、男队主教练、女队主教练和混双组长名单经公示并报国家体育总局备案已确定。现经竞聘评审委员会评委与新任国家队总教练、国家队男队主教练、国家队女队主教练、国家队混双组长及国家队运动员代表共同投票,选出新一届国家队教练员组

剩余岗位人选。

公告显示,国家青年队男队主教练为刘彬,国家青年队女队主教练为饶静文,国家队教练员有陈振江、崔庆磊、李大成、刘恒、刘志强、马俊峰、邱贻可、孙逊、徐辉、钟金勇,国家青年队教练员有杜朋、李鹭、李振山、聂维、任浩、申超、杨宇标、赵畅。

在2022年12月下旬举行的国家乒乓球队教练员竞聘与交流活动结束后,李隼担任总教练,男队主教练为王皓,女队主教练为马琳,混双组长为肖肖。

公示期至1月6日。

据新华社

## 潜水攀岩等赛事被列为首批高危险性体育赛事活动

国家体育总局3日在官网发布了《关于公布高危险性体育赛事活动目录(第一批)的公告》,这份目录包括潜水赛事活动、航空运动相关赛事活动、登山相关赛事活动、攀岩相关赛事活动、滑雪登山赛事活动、汽车摩托车相关赛事活动。

体育总局政策法规司负责人在相关解读文章中表示,为贯彻落实新修订的《中华人民共和国体育法》(以下简称《体育法》),推动高危险性体育赛事活动许可制度落地生效,进一步提升高危险性体育赛事活动的管理水平,保障体育赛事活动参与者的人身安全,促进体育健康发展,体育总局等七部门近日印发了《高危险性体育赛事活动目录(第一批)》(以下简称《目录》),体育总局印发了《关于做好高危险性体育赛事活动管理工作的通知》(以下简称《通知》)。

政法司负责人在阐述制定这份文件的必要性时称:“随着体育事业的快速发展,个别领域赛事活动野蛮生长,标准不健全、监管不到位,存在安全隐患。2021年5

月22日,2021年(第四届)黄河石林山地马拉松百公里越野赛造成21人遇难的重大事故,教训极其深刻。做好高危险性体育赛事活动管理,是保护人民群众生命健康安全的内在需要,是促进体育事业健康发展的重要手段,是提高体育治理体系和治理能力现代化水平的必然要求。”

《目录》明确了列入第一批高危险性体育赛事活动的类型和标准。

《通知》明确了高危险性体育赛事活动管理范围和对象。符合列入《目录》中的高危险性体育赛事活动名称和条件的,必须按照《体育法》规定向县级以上地方人民政府体育行政部门提出申请。由体育行政部门及其事业单位、单项体育协会主办、承办的高危险性体育赛事活动,不属于《目录》范围,主办、承办单位应当按照相关条件和要求从严进行审查,并承担相应责任。高危险性体育赛事活动的许可对象是指《目录》所列赛事活动的组织者,由组织者提出许可申请。

据新华社

### 天天出彩

| 体彩超级大乐透(23002期) |                        |         |           |
|-----------------|------------------------|---------|-----------|
| 中奖号码:           | 11 14 21 26 27 + 02 07 |         |           |
| 本期中奖情况          | 每注奖金                   |         |           |
| 一等奖             | 基本                     | 3注      | 10000000元 |
|                 | 追加                     | 0注      | 0元        |
| 体彩排列3(23004期)   |                        |         |           |
| 中奖号码:           | 1 3 6                  |         |           |
| 投注方式            | 本地中奖注数                 | 每注奖金    |           |
| 直选              | 1403注                  | 1040元   |           |
| 组选3             | 0注                     | 346元    |           |
| 组选6             | 5300注                  | 173元    |           |
| 体彩排列5(23004期)   |                        |         |           |
| 中奖号码:           | 1 3 6 5 1              |         |           |
| 一等奖             | 85注                    | 100000元 |           |

### 体彩鸡毛信

## 体彩7位数游戏全面焕新升级!

今年1月1日开始,江苏体彩7位数游戏全面焕新升级:开奖时间调整为每周二、四、五、日下午两点,开奖节目通过江苏交通广播网(FM101.1)全省同频语音直播,敬请关注。苏彩

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 办公房招租/出租

新街口东宇大厦写字楼出租  
联系电话:唐先生 13390913311

### 遗失

遗失 江苏国银信投支付技术有限公司的公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。  
苏A99847吴昌遗失合同履约金,金额10000元,单据号0004741,特此声明作废。

苏A94196王清云遗失合同履约金,金额10000元,单据号0005079,特此声明作废。

遗失 南京苏博一站式汽修有限责任公司公章一枚,声明作废。

遗失 李智身份证,证号439004198107071416,特此声明。

遗失 义乌商品城B11-3-17、18号收据,编号:0016037,声明作废。

遗失 义乌商品城B12-2-21号收据,编号:0020972,声明作废。

遗失 陈驿警官证,警号112325,声明作废。